

# 十三五

出彩路上，你我这样走过

简讯快报

## 集镇区生活污水处理实现全覆盖

本报讯(记者 闫鹏亮)近日,记者从民权县住建局获悉,三年来,民权县实现了农村集镇区生活污水处理全覆盖。

据悉,该县从2017年在庄子镇建设第一个农村污水处理厂试点工程开始,就在全县集镇区全面铺开生活污水处理工程的建设工作。他们结合外地建设经验和本地实际,邀请省内知名专家多方论证,对处理工艺进一步优化,确保污水处理达标排放。最终他们采用了“预处理+生物接触氧化+人工湿地”工艺。该工艺具有投资省、运行费用低、操作简单、处理效果好等优点。

截至目前,该县共建成农村污水处理厂23个,实现了镇区和重点村污水处理实施全覆盖。为确保厂区建好能及时运行并最大限度发挥效益,他们坚持厂网同步建设的工作思路,每个厂区配套建设一定数量的污水管网,为减少投资,在设计时就对排水现状进行了详细摸底排查,尽最大限度利用原有管网,通过截流、引流等方式,加大污水收集覆盖面,做到能收尽收。如此,既节省了投资,又能将附近村庄生活污水纳入到农村污水处理厂统一处理。

## 热力公司

## 紧锣密鼓备战供暖

本报讯(记者 闫鹏亮)冬季供暖是一项民生工程,为让更多群众了解集中供暖、使用集中供暖,民权县新源热力有限公司早动手、早准备,确保供暖区域群众温暖过冬。

记者了解到,早在今年7月底,该公司就启动了2020—2021年度供暖活动,公司工作人员进入小区广泛宣传,做到“供暖早知晓”。

该公司在深入社区、街道宣传的同时,还利用这一契机认真做好优质服务工作,为用户讲解供暖常识,科普供暖设施保养、简单故障排除等知识,认真听取并收集了用户关于提高供暖服务水平的建议,受到了广大市民的一致好评。

据气象部门预测,今年的寒潮来得更早,冬季会比往年寒冷。为保障新一轮供暖工作的顺利开展,民权热力公司周密部署、倒排工期、多线攻坚,优化管网和设备配置。

眼下,供暖已进入倒计时,该公司各部门各司其职、各负其责,通力合作、密切配合,争分夺秒,全力以赴开展打压试水、张贴告知单、管网检修、投诉客服、应急保障等工作,注水打压期间,对发现的群众家中暖气管道漏水和管网损坏问题,进行及时维修。

“供好热、服务好,是我们公司应尽的职责,我们将老百姓的温暖放在心上,强化社会责任,履行企业职责,确保全县供暖区域的群众温暖过冬。”该县热力公司负责人说,公司还将不断完善供暖设备及硬件软件的建设,提升供暖服务质量。

## 孙六镇

## 绿装扮靓乡村 争创“森林城镇”

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 卢倩)干净整洁的道路、错落有致的房屋、郁郁葱葱的绿化、宽阔明亮的文化广场……来到孙六镇孙北村,到处呈现出一派绿、富、美景象。

“以前做梦也没有想到俺村能变得这么漂亮。农闲的时候,我们在健身广场锻炼身体、在公园的小亭子聊聊天,这日子过的,连城里的亲戚都羡慕!”10月21日,民权县孙六镇孙北村村段玉东高兴地说。

据了解,孙六镇位于民权县东15公里处,南邻陇海铁路、310国道与连霍高速,东邻龙泽湖,北依秋水湖,绿地生态水系丰富。近年来,该镇以建设“省级园林城镇”为目标,以基础设施建设为重点,以产业培育为支撑,以农村、农业工作为统领,集中精力抓产业结构调整、生态家园建设和绿化美化等工作,着力加大绿色孙六镇建设力度。依托美丽乡村建设、村庄绿化、绿色游园、森林游园、休闲庭院、生态广场建设等,通过开墙见绿、道路补绿、见缝插绿、主动植绿等多项措施,镇区逐步呈现“镇在林中、路在绿中、房在园中、人在景中”的美丽景象,展现了生态环境优越、生物景观多样、生态经济发达的森林城镇景象。

“通过一系列举措,我目前城镇建成区绿地率达到30.9%,绿化覆盖率达到35.8%,人均公共绿地面积9.68平方米,‘创森’各项指标呈现大幅增长,均达到或超出省级相关指标要求,我们有信心成功申报省级‘森林城镇’。”该镇镇长黄新峰信心满满地说。

本版新闻统筹 闫鹏亮

# 他是俺村脱贫致富的“及时雨”

本报记者 闫鹏亮 通讯员 刘亚君

## 乡村振兴看商丘

“大事儿小事儿找小雨。”近年来,这句话在民权县王桥镇谢园子村成了流行语。

10月21日,在浙江省黄岩开工程车回老家度中秋的村民何培江提起“小雨”滔滔不绝:“小雨可是俺们村的‘及时雨’,有学问还热心,想着办法帮俺们脱贫致富,俺今年51岁了,做梦也想不到日子越过越带劲儿,多亏了小雨这个好孩子。”眼前的何培江西装革履,精气神十足。

何培江口中的“及时雨”,是该县教育系统驻王桥镇谢园子村第一书记王红军,他是民权县高级中学的优秀党员,2017年5月,28岁的他,被组织选派到谢园子村驻村帮扶。几年来,他和乡亲们熟悉了,乡亲们亲切地叫他“小雨”。

驻村之初,王红军每天坚持走村串户,与村民话长短、拉家常,了解村情,帮助留守老人、留守儿童解决柴米油盐的小事。谁家有困难他总是第一时间帮忙解决,没多久,在谢

园子村就有了“及时雨”的口碑和“大事儿小事儿找小雨”的流行语。

回想起三年前,何培江直摇头:“那是俺家最艰难的时候。”何培江一家务农为生,三个孩子,因交不起学费,老大、老二相继辍学,家里仅有四间破瓦房,没有一件像样的家具。

王红军针对何培江家劳动力多的特点,一对一制订帮扶计划。他让何培江学开车并找到工作,为辍学的两个孩子联系了电子厂,为其小儿子申请教育补贴,介绍他到该县制冷学院学习计算机,毕业后顺利就业。现在,父子四人每月净收入加起来有1.5万元。家里盖起了3层小洋楼,成了村里第一高楼。

村民沈胜常,今年72岁,文盲,前几年妻子去世,与患有智障的儿子沈永峰相依为命,日子过得十分艰难。沈胜常父子一老一残,是王红军心里最棘手的贫困户。但王红军没有畏难,他带着沈胜常父子先解决了低保等一系列兜底保障。“要不是小雨,俺俩日子都没法过了,现在小雨帮俺又学点养殖技术,有羊、有鸡、有鸭,现在

俺俩吃得饱、穿得暖,日子过得一天比一天强。”沈胜常满足地说。

在谢园子村,像这样脱贫的例子还有很多,截至今年10月,在王红军和村“两委”班子的共同努力下,谢园子村新打了机井14眼,修桥6座,铺设水泥路6.4公里,新建了村委、文化广场、小型公园、健身广场,彻底改善了村容村貌,完成了脱贫计划目标,村贫困率下降至0.5%。

“成绩不是大风刮来的,是小雨书记带领我们一步一个脚印干出来的。”村党支部书记何培江感激地说。何培江介绍说,2018年1月31日,王红军第一个孩子出生,他没能陪在妻子身边,却工作到深夜;2019年正月未,母亲黄中兰因病在省胸科医院住院近半年,他没时间在母亲身边,却一直坚守在脱贫攻坚一线;从大年初二起,他就守护在村口战“疫”一线,在工作中因公负伤,经鉴定为九级伤残……

“组织派我驻村,是对我工作的肯定和认可,既然端了这个‘碗’,做事就得对得起这‘碗’里的饭!”王红军是这样说的,也是这样做的。



10月20日,深秋的民权县西湖公园一角风景迷人。据悉,这里曾是老城区一处污水坑塘,近年来,该县县抢抓机遇,顺应群众期盼,将此地改造为集休闲、健身、娱乐为一体的绿色生活场所,眼下这里已成为市民游玩的好去处。本报记者 闫鹏亮 摄

# 高标准粮田稳住民权“粮袋子”

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 王自力)10月21日,在民权县花园乡陈庄村高标准粮田项目区,田块平整、道路笔直、沟渠畅通,十多台大型机械在田间来回穿梭,一幅现代农业的美丽画卷展现在眼前。

“以前这里地势低洼,雨天怕水,旱季盼水。今年乡里把这里规划成了高标准示范田后,健全了农业基础设施,涝能排、旱能浇,并全部使用电力,农业生产方便多了!”该乡陈庄村村民罗传伦兴奋地说。

罗传伦的麦田位于该村高标准粮田示范区的最西侧。放眼望去,方方正正的田地一望无际,田成方、林成网、渠相通、路相连的现代农业风光尽收眼底。

近年来,民权县坚持做精做细农业工作思路,把高标准粮田建设作为挖掘土地增产潜力的有效途径,持续推进高标准粮田建设,大力改善农业基础设施,不断强化科技投入,创新体制机制,切实提高耕地集约经营和规模经营水平。

“我们花园乡正在实施的高标准粮田万亩示范田项目涉及陈庄、朱庄、赵楼、吴老家等6个行政村,规模达到了13500亩,明年的粮食产量和品质会大大提升。”花园乡党委书记张玉栋介绍说。

据悉,为加快高标准粮田建设推进步伐,民权县加强高标准粮田建设组织协调、资金筹措落实、项目建设和资金使用的监督管理、督促检查等工作,形成了各司其职、相互配合的工作模式。为提升群众参与高标准粮田建设的积极性,该县在高标准粮田项目区设立了广告牌、宣传栏,紧紧围绕“建设高标准基本农田,保障国家粮食安全”主题,大力宣传推进高标准粮田建设的重要意义,进一步调动群众积极性,不断扩大建设高标准基本农田的社会影响力。

# 吴雪魁:跨境电商让我搭上创业“高铁”

本报记者 闫鹏亮

## 新经济 新业态 新出彩

一个而立之年的小伙,大学毕业几经周折、几经打拼,哭过,笑过,终于在2020年7月搭上了创业“高铁”,一路高歌,短短几个月,把跨境电商玩得风生水起,运营阿里巴巴外贸批发平台和亚马逊、雅虎、虾皮三个跨境电商平台。

他,就是河南侠道网络科技有限公司的负责人吴雪魁。

10月21日,记者在位于民权县高新区的中国海关民权办事处大楼的跨境电商孵化基地见到了这位新时代的创业小伙。他讲述了从事电商行业的酸甜苦辣。

吴雪魁是民权县龙塘镇乔口村人,2012年,电子商务专业毕业后直接南下,先从国内零售淘宝和国内批发做起。这几年正处于电商的红利期,他也

小赚了一把。

从2014年起,国内淘宝生意竞争激烈,利润越来越薄。吴雪魁的爱人郑莹莹懂外语,于是,之后的五六年间,他们就转型为外贸批发和跨境电商。

转眼到了今年6月份,吴雪魁的表姐夫打电话说,家乡发生了很大变化,不仅有了中国海关办事处,而且保税物流中心也将要封关运营,有很多年轻人都在做跨境电商,赚了不少钱,“你懂这门业务,希望你回家乡发展,我就跟着你发财!”

很快,吴雪魁回到民权,在中国海关民权办事处跨境电商孵化基地见到了从中国海关机关来民权挂职的民权县委常委、副县长房季。通过交流,他兴奋不已。惊喜的是政府对跨境电商的重视程度和扶持力度,喜的是自己有机会回家乡发展事业了。

吴雪魁分析:眼下,跨境电商大发展的春天来了。

从宏观上看,李克强总理在主持召开国务院常务会议时,对跨境电商出口提出落实“无票免税”政策。跨境电商市场体量很大,前景非常可观的。另据一份来源于商务部、海关总署、阿里巴巴研究院的数据看,跨境电商正处于急速成长和红利期。

从微观上看,这里有民权县委、县政府强有力的政策扶持和各级领导落实到的措施,如中国海关民权办事处强有力的扶持政策;建设保税物流园区、免房租、创业补助、帮助整合供应链等,从基础设施提供、难题解决、技术攻关、成本节省、学习成长、引进合作等方面,为自主创业、企业回家乡发展、个人找工作等提供了极大帮助和创造了非常好的发展环境。

跨境电商的优势在哪里?青年大学生如何实现无需投资而赚钱?吴雪魁说,一个刚毕业的大学生只

需投资几百元和一台电脑即可,不需要懂外语,系统会自动翻译,全中文操作,创业的门槛还是蛮低的;卖家少,买家多,竞争小,市场机会大。“国家政策的大力支持,属于风口行业,蓝海市场,红利期,如果要去做,一定要趁早。”

吴雪魁看到了跨境电商是值得长久发展并大有可为的事业,于是他毅然决然地回家乡民权创业。在3个多月的时间里他就发展了15个合作小伙伴。现在他的旗下有10个店铺(虚拟),每月订单业绩在50多万元,纯利润10多万元。

记者了解到,在他们的工作室内,有年轻妈妈,大学、高中、初中毕业生,也有从工地和工厂返乡的,他们的收入从每月几千元到几万元的都有。

吴雪魁说,以前,挣钱的地方没有家,有家的地方不能挣钱。而跨境电商,不仅能够让你在挣钱的地方也有家,而且工作相对自由,有时间陪伴父母子女。

# 与文明同行 树时代新风

# 丢失的钱包回来了

本报记者 闫鹏亮 通讯员 张哲

叮铃铃、叮铃铃……

10月21日,民权县退役军人事务局的办公电话响起。“您好,我是县教体局工作人员。我想让您表扬表扬退役军人孙德仕。”

来电者为何要表扬孙德仕,事情还得从头说起。

10月8日下午,民权县高一一年级22班的魏笛在学校餐厅排队吃饭时,发现自己的钱包不见了,里面不仅有饭卡、水卡、学生卡,还有这个月500元的生活费。魏笛一时急得额头渗出了冷汗,慌忙跑回宿舍,又跑到教室,“我明明记得买完车票就把它放回背包了。”泪水在魏笛眼眶中不停打转,她一时不知所措。

“魏笛,你去一趟政教处。有人找。”班长通知她。魏笛匆匆赶到,学校领导把捡到钱包的孙德仕介绍给她。孙德仕将钱包返还给魏笛。

据悉,孙德仕是民权县绿洲道路运输有限公司的2路公交车司机。10月8日下午,魏笛返校乘坐的就是孙德仕驾驶的车。

当天,孙德仕下班前对车辆进行常规打扫与消毒时,捡到了魏笛的钱包。

据该运输公司经理王茜介绍,孙师傅是一名有着十年军旅生涯的退伍军人,曾荣立过三等功。自1989年10月退伍分配到这儿以来,拾金不昧的好事数不清。



10月22日,在民权县高铁广场的花雕前,市民们在驻足拍照。随着该县创建“全国文明城市(提名城市)”活动的深入开展,城市绿了、靓了、美了,一些街头绿地、鲜花造型成为市民们游玩打卡地。本报记者 闫鹏亮 摄

## 商丘市睢阳区人民法院 拍卖公告

河南省商丘市睢阳区人民法院定于2020年11月25日10时至2020年11月26日10时止(延时的除外),在河南省商丘市睢阳区人民法院阿里司法拍卖网络平台上(法院账户名:商丘市睢阳区人民法院执行款专户,法院主页网址: https://sf.taobao.com/0370/08),公开拍卖张景华名下的位于江苏省沛县易龙新城17号楼1单元302室,建筑面积为121.99平方米,用途为住宅。详细信息请登录上述网址浏览查询,有意者请按网站公布要求参加竞买。

联系人:李法官  
联系电话:17603706205

商丘市睢阳区人民法院  
2020年10月22日